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Correção

1. Relacione:

a) Considerado o maior deserto do mundo
b) Aumento das áreas áridas
c) Paisagem típica da África tropical
d) Clima predominante no continente africano

( B ) desertificação
( D ) tropical
( A ) Saara
( C ) Savana

2.  Sobre o clima e a vegetação do continente africano não é correto afirmar que:
a) a vegetação retrata principalmente as condições climáticas.
b) a pradaria ocupa grande parte do território africano onde o clima é tropical. 
c) a porção central atravessada pelo Equador tem clima quente e úmido e vegetação florestal.
d) os extremos norte e sul são domínios do clima mediterrâneo.
e) a estepe surge nas áreas compreendidas entre as savanas e os desertos, em áreas de pouca chuva.     


3.  Antes de o sol começar a esquentar as terras da faixa ao sul do Saara conhecida como Sahel, duas dezenas de mulheres da aldeia de Widou, no norte do Senegal, regam a horta cujas frutas e verduras alimentam a população local. É um pequeno terreno que, visto do céu, forma uma mancha verde – um dos primeiros pedaços da “Grande Muralha Verde”, barreira vegetal que se estenderá por  do Senegal ao Djibuti, e é parte de um plano conjunto de vinte países africanos.
GIORGI, J. Muralha verde. Folha de S. Paulo. 20 maio 2013 (adaptado).

O projeto ambiental descrito proporciona a seguinte consequência regional imediata: 
a) Facilita as trocas comerciais.   
b) Soluciona os conflitos fundiários.   
c) Restringe a diversidade biológica.   
d) Fomenta a atividade de pastoreio.   
e) Evita a expansão da desertificação. 

4. Quais os fatores que aceleraram o processo de descolonização da África pós-guerra?
O fim da hegemonia europeia, após a Segunda Guerra Mundial, e as rebeliões coloniais, visando à independência, multiplicaram-se.

5. O processo de ocupação e exploração do continente africano pelos europeus pode ser analisado de duas formas. Explique quais são elas.
Pode ser analisado sob o aspecto mercantilista, que ocorreu entre os séculos XV e XIX com a ocupação das áreas litorâneas, que funcionaram como entrepostos comerciais, envolvendo mercadorias e escravos, e também sob o aspecto imperialista, que teve início na metade do século XIX e caracterizou-se pela ocupação efetiva do continente africano, pelos europeus, provocada pela Revolução Industrial e a independência das colônias americanas. 
    
6. Quais as consequências do colonialismo no continente africano?
Economia dependente, subordinada ao mercado internacional capitalista.
– Economia comercial, em que organizaram grandes plantations, cujos produtos estão voltados para o mercado externo.
– Desintegração da rede de transportes.
– Criação de fronteiras artificiais, não respeitando as diferenças e particularidades de seus povos ou entre grupos étnicos e culturais.
– O grau de instabilidade que ocorre até hoje.
– As instituições estatais e a língua oficial do colonizador.
– Fome, subnutrição, mão-de-obra mal remunerada, entre outras.

7. Sobre a “partilha da África”, responda:

a) O que foi a Conferência de Berlim e com qual objetivo ela foi realizada?
Instituiu normas para ocupação do território africano. Serviu para as potencias europeias nos entrassem em conflito por causa da África.

b) O que significa dizer que a partilha da África foi feita de maneira arbitrária?
Que não houve respeito pelas características étnicas e culturais de cada povo africano, o que contribuiu para muitos conflitos.

c) Por que as potências europeias incentivavam as rivalidades entre os grupos étnicos africanos?
Para enfraquecê-los e facilitar a dominação.
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